
نقل و انتقالات

لطیفی: پیشنهادهای بهتر از 
ذوب‌آهن داشتم

امید لطیفی وینگر تیم ذوب‌آهن درباره تمدید قراردادش 
می‌گوید: »واقعیت این است که من پیشنهادهای بهتر 
از ذوب‌آهن داشتم و حتی یک پیشنهاد از روسیه هم 
برایم رسید که در نهایت شرایط موردنظرم مهیا نشد. از 
لیگ برتر ایران هم پیشنهادهایی رسید که واقعاً شرایط 
خوبی داشتند، ولی شخصاً دوست داشتم در ذوب‌آهن 
بمانم. جدا از مسائل فوتبالی باید شرایط خانوادگی را 
هم در نظر می‌گرفتم و خوشحالم که قراردادم را تمدید 
کردم.« او با اشاره به همکاری‌اش با ربیعی درباره حضور 
حدادی‌فر روی نیمکت این تیم می‌گوید: »من چند 
سال با این مربی کار کردم و فوتبالم را مدیون این مربی 
هستم. واقعیت این است که آقای ربیعی بعد از رفتن به 
خیبر هم خواهان جذب من بود، ولی شرایط طوری بود 
که در نهایت در ذوب‌آهن ماندگار شدم. برای این مربی 
آرزوی موفقیت دارم. آقای حدادی‌فر هم دوران درخشانی 
در ذوب‌آهن داشته و سال‌ها به‌عنوان کاپیتان و لیدر در 
این تیم درخشیده است. در فوتبال روز دنیا هم خیلی از 
باشگاه‌ها به مربیان جوان میدان می‌دهند و امیدوارم 
فصل خوبی را با هدایت این مربی پشت‌سر بگذاریم و 

نتایج خوبی بگیریم.«
 

احتمال حضور انزونزی در مراکش
استیون انزونزی هافبک سابق تیم ملی فوتبال فرانسه 
که سابقه قهرمانی در جام جهانی ۲۰۱۸ را دارد فصل 
گذشته با عقد قراردادی راهی تیم فوتبال سپاهان شد و 
توانست عملکرد خوبی را از خود به نمایش بگذارد و در 
اکثر دیدارها هم به عنوان بازیکن اصلی وارد زمین شد. 
در همین حال باشگاه الوداد مراکش این بازیکن را در 
نظر دارد تا در جام جهانی باشگاه‌ها بتواند از او استفاده 
کند. تیم الوداد در گروه G با تیم‌های منچسترسیتی، 
یوونتوس و العین امارات همگروه است و این مسابقات از 
۲۴ خرداد به میزبانی امریکا برگزار خواهد شد. همچنین 
سران الوداد، »موسا سیسوکو« هافبک سابق تاتنهام را هم 
زیر نظر دارند و در صورتی که نتوانند این بازیکن را به 
خدمت بگیرند، سراغ جذب انزونزی خواهند رفت. لازم 
به ذکر است که انزونزی هنوز یک فصل دیگر با باشگاه 
سپاهان قرارداد دارد و انتقال او به تیمی دیگر منوط به 

کسب رضایت باشگاه اصفهانی خواهد بود.
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3 تیم بدون بازیکن خارجی
چندصد هزار دلار برای توریست‌های لیگ بیست و چهارم

در میان 16 تیم لیگ برتری فقط سه تیم 
شمس‌آذر، آلومینیوم اراک و ملوان از بازیکنان 
خارجی استفاده نکردند. با توجه به بودجه 
این سه تیم هم نباید انتظار جذب بازیکن 
خارجی هم داشت. البته تیم ریشه‌داری 
مثل ملوان در انزلی از گذشته تا امروز آن 
قدر استعداد داشته که خیلی هم نیازی به 

این مهم نمی‌دیده است.
 

9 بازیکن در تیم‌های سقوط‌کننده
اما نکته جالب این جدول حضور 9 بازیکن 
برای دو تیم سقوط‌‎کننده نساجی و هوادار 
است. این دو تیم ویژه هزینه‌های قابل 
توجهی را صرف کردند، اما موفق به بقا 
نشدند. بازیکنانی که اکثرشان خیلی مثمرثمر 
نبوده و شاید غیر از یامگا و تا حدودی مرکل 

گره‌ای از مشکلات این تیم باز نکردند.
 

5 دروازه‌بان
در این جدول 63 نفره نام 5 دروازه‌بان هم 
دیده می‌شود. اگر جانب انصاف را رعایت 
کنیم غیر از باتیستا که در میانه راه از خیبر 
جدا شد، چهار دروازه‌بان دیگر حتی لوان 
پولی که با نساجی سوخت کرده هم عملکرد 
خوبی داشتند. اوکتیر یوسوپوف برای فولاد، 
الکسیس گندوز در پرسپولیس و ادسون 
ماردن هم برای چادرملو نمایش‌های قابل 

قبولی را ارائه دادند.
 

بهترین‌ها سهم تراکتور
تراکتور شاید برای اولین مرتبه و حتی تنها 
تیمی بود که خارجی‌هایش خوب و به قول 
فوتبالی‌ها برای این تیم کار را درآوردند. 
ریکاردو آلوز، ایگور پوستونسکی، تومیساو 
سوکول  و  دروژدک  دوموگوی  اشترکالی، 
چیکالشی، پنج خارجی تیم فوتبال تراکتور 
بودند. آنها در بیشتر بازی‌های تیم‌شان جزو 
نفرات ثابت بودند. آنها روی 33 گل تراکتور 
نقش اصلی را ایفا کردند. البته که چیکالشی 
فقط نتوانست به لحاظ فنی انتظارات را 

برآورده کند.
 

49 بازیکن تا پایان فصل
از بین ۴۹ بازیکن خارجی که لیگ 24 را 
به پایان رساندند، ۱۰ بازیکن ملیت برزیلی 
داشتند تا این کشور با اختاف زیادی 
بیشترین تعداد بازیکن خارجی در لیگ 
برتر ایران را داشته باشد. پس از برزیل، 
ازبکستان با ۴، کرواسی و فرانسه با ۳ و 
تاجیکستان، گرجستان، گابن و کنیا با 2 
نماینده قرار داشتند و 21 کشور )الجزایر، 
مراکش، مالی، سنگال، اکوادور، یونان، 
استرالیا، پرتغال، بورکینافاسو، موریتانی، 
کامرون، سودان، آلبانی، عراق، قزاقستان، 

نیوزیلند، قرقیزستان، ترکیه، آرژانتین، کنگو 
و آلمان( هم با یک نماینده در این فهرست 
قرار گرفتند. در مجموع لیگ بیست و 
چهارم، بازیکنانی از ۲۹ کشور خارجی داشت 
در حالی که در فصل گذشته‌اش این عدد 

19 کشور بود.
 

قهرمان جام جهانی هم بود
استیون انزونزی هافبک ۳۵ ساله فرانسوی 
که سابقه حضور در جام جهانی و البته 
قهرمانی این تورنمنت را در کارنامه خود دارد 
در نقل و انتقالات لیگ بیست و چهارم به 
سپاهان پیوست. این بازیکن در طول دوران 
فوتبال حرفه‌ای خود پیراهن تیم‌هایی 
همچون آمیان، بلکبرن روورز، استوک سیتی، 
سویا، آ. اس. رم، گالاتاسرای، رن، الریان و 
قونیه اسپور را بر تن کرده است و در ۴۳۳ 
بازی که برای تیم‌های خود پا به توپ شده 
در مجموع ۲۶ گل به ثمر رسانده است. 
انزونزی در ۲۰ جدال نیز برای تیم ملی فرانسه 
بازی کرده، اما موفق به زدن گل نشده است، 
در واقع این بازیکن در امر بازی‌سازی عملکرد 
موفقی دارد و می‌توان گفت طلایی‌پوشان 
بیش از گلزنی روی گل‌سازی وی حساب باز 

. ند ه‌ا کرد
 

تازه‌واردی به نام بیفوما
تیوی بیفوما، بازیکن فوتبال اهل کنگو 
است که در پست وینگر برای باشگاه فوتبال 
پرسپولیس بازی می‌کند. وی با زدن ۱۶ گل 
در ۴۱ بازی ملی، برترین گلزن تیم ملی 

است. کنگو 
 او بیشتر دوران نخستین فوتبال خود را در 
اسپانیا گذراند و در ۶۸ بازی در لا لیگا ۸ گل 
برای اسپانیول، آلمریا و گرانادا به ثمر رساند 
و یک فصل نیز برای لاس پالماس در لالیگا 
۲ بازی کرد. او افزون بر دوران کوتاهی که در 
انگلستان با وست برومویچ و فرانسه با استاد 
رنس و باستیا داشت، بازیکن پنج باشگاه 
در سوپر لیگ ترکیه بود. بیفوما در فصل 
جاری آنقدر برای استقلال خوزستان خوب 
کار کرد که در نیم‌فصل مشتریان بسیاری 
داشت و در نهایت هم پس از پایان مسابقات 

پرسپولیسی‌ها موفق به جذب او شدند.
 

مسن‌ترین و جوان‌ترین خارجی‌
لوسیانو پریرا برزیلی ملقب به شیمبا با ۴۱ 
سال سن پیرترین بازیکن لیگ برتر ایران 
کمالوف  آمادونی  و  خارجی  مسن‌ترین  و 
۲۲ سال سن جوان‌ترین  با  تاجیکستانی 
خارجی فوتبال باشگاهی ایران در لیگ 24 بود.

 
چقدر هزینه شده

همان طور که اشاره شد، تعدادی از این 

بازیکنان انصافاً نسبت به هم‌پستی‌های 
خودشان بهتر بودند. اما اکثرشان مثل 

سال و ادوار گذشته لیگ برتر فقط با 
داشتن دلال‌های قوی آمدند و چند 100 

هزار دلار را با خود بردند.
 هیچ‌ کدام از آنها هم هیچ وقت 

برای انتخاب‌های اشتباه‌شان پاسخگو 
نبوده است.

 بازیکنی که کمتر از 60 دقیقه یا حتی کمتر از 
دو بازی در زمین حضور داشته اصلاً برای چه 

جذب شده است؟
 

باشگاه فولاد پس از قطع همکاری با حسین 
خبیری بدون اتلاف وقت مدیرعامل جدیدش 
را انتخاب کرد. یک انتخاب فوتبالی، با سابقه 
مدیریت فوتبالی که نوید روزهای خوب را برای 
هواداران خونگرم فولاد می‌دهد. محمد محمدی 
که دیروز حکمش را دریافت کرده، از امروز با 
گزینه‌هایی که در لیست خرید یحیی گل‌محمدی 
باقی مانده مذاکره خواهد کرد. او به احتمال 
بسیار زیاد روز یکشنبه هفته آینده به اهواز رفته 
تا ضمن مستقر شدن در دفتر باشگاه کارش 
را برای آماده‌سازی تیم قدرتمند فولاد جهت 
حضور در فصل آینده لیگ برتر ادامه دهد. او 
می‌گوید: »از اعتماد مسئولان شرکت فولاد و 
اعضای هیأت‌مدیره باشگاه تشکر می‌کنم. حضور 
در باشگاهی با سابقه‌ای درخشان در فوتبال ایران 
افتخار بزرگی است. هدف ما بازگرداندن فولاد به 
روزهای اوج و خلق لحظات شیرین برای خانواده 
بزرگ فولاد است. خوشحالم در باشگاهی فعالیت 
می‌کنم که هوادارانی پرشور و وفادار دارد. هواداران 

فولاد و مردم شریف خوزستان، به‌ویژه اهوازی‌ها، 
شایسته بهترین‌ها هستند و برای تحقق این 
هدف با تمام توان تلاش خواهیم کرد.« او درباره 
سرمربی تیمش این طور می‌گوید: »همکاری 
با گل‌محمدی عزیز نوید روزهای خوب برای 
فولاد قدرتمند است.« یحیی گل‌محمدی کارنامه 
درخشان و فوق‌العاده‌ای در فوتبال ایران و حتی 
آسیا دارد و نیاز به این نیست که من آنها را بازگو 
کنم اما خوشحالم که برای سومین بار فرصت 
همکاری با یکدیگر را خواهیم داشت. ما زمانی با 
هم همبازی بودیم و روزهای خوبی را رقم زدیم. 
۳ سال پیش هم در باشگاه پرسپولیس با هم کار 
کردیم و خوشبختانه خاطرات خوبی از آن روزها 
وجود دارد. حالا هم این فرصت به دست آمده 
تا یک بار دیگر با یحیی گل‌محمدی که بهترین 
مربی ایرانی است روزهای خوبی را برای هواداران 
پرشمار فولاد رقم بزنیم. او در فصلی که گذشت 
نشان داد که می‌تواند فولاد را به روزهای خوب 
برگرداند و دیدیم که اگر کمی بدشانسی وجود 
نداشت فولاد امسال سهمیه آسیایی می‌گرفت.
مدیرعامل جدید باشگاه فولاد خوزستان درباره 
احساسش از حضور در اهواز این‌طور می‌گوید: 
»چه زمانی که فوتبال بازی می‌کردم و چه حالا 
همواره احساس فوق‌العاده‌ای به مردم اهواز و 
دیار خوزستان داشتم. آنها روزگار سختی را در 
دوران دفاع مقدس سپری کردند. شاید آن روزها 

سن من به گونه‌ای نبود که بتوانم به مردم 
این خطه عزیز خدمت کنم اما حالا با همه 
توان و وجود برای سربلندی مردم خوزستان 
و اهواز تاش خواهم کرد. من به همراه همه 

همکارانم در باشگاه و هیأت مدیره محترم، 
اعضای بادانش و موفق کادرفنی و بازیکنان 
غیور و با شرافت فولاد تاش می‌کنیم تا 
پیام‌آور شادی برای هواداران عزیزمان باشیم. 

در پایان جا دارد که از زحمات برادر عزیزم 
حسین خبیری که در این مدت زحمات زیادی 
برای باشگاه فولاد خوزستان کشید قدردانی و 

کنم.« تشکر 

 هدف ما  هدف ما 
بازگرداندن بازگرداندن 

فولاد به فولاد به 
روزهای اوج و روزهای اوج و 
خلق لحظات خلق لحظات 

شیرین برای شیرین برای 
خانواده بزرگ خانواده بزرگ 

فولاد است. فولاد است. 
خوشحالم خوشحالم 

در باشگاهی در باشگاهی 
فعالیت فعالیت 

می‌کنم که می‌کنم که 
هوادارانی هوادارانی 

پرشور و پرشور و 
وفادار داردوفادار دارد

گزارش

جعفر برزگر
روزنامه‌نگار

پیروز قربانی سرمربی فجرسپاسی درباره شرایط 
آماده‌سازی تیمش برای فصل جدید لیگ برتر 
می‌گوید: »کار سختی در پیش داریم. دوستان 
در باشگاه زحمت می‌کشند ولی برای فصل 
آینده کارمان خیلی سخت است. باید واقعیت را 
گفت چون ما کار خیلی سختی برای فصل آینده 
داریم. باید دوستان در باشگاه تصمیم‌های دیگری 
بگیرند. به لحاظ تیم بستن و بودجه‌ای که از 
سوی هیأت مدیره برای فصل بعد در نظر گرفته 
می‌شود باید شاهد تغییرات باشیم. باید تصمیم 

جدی بگیرند. قرار بوده تمرینات از روز‌های آخر 
این ماه آغاز شود، اما در وهله اول باید تکلیف 
یکسری چیز‌ها را مشخص کنند. هزینه جذب و 
تمدید قرارداد بالا رفته، بازیکن خارجی نمی‌توانیم 
بگیریم. برای همین خیلی کارمان سخت است. 
با دوستان باشگاه فجر رفاقت داریم و سال بسیار 
خوبی را پشت‌سر گذاشتیم ولی اگر می‌خواهند 
در لیگ برتر نتیجه بگیریم، باید شرایط بهتر 
شود. باید یک جلسه بسیار جدی با مدیران 
فجر داشته باشم، چون با این وضعیت نمی‌شود 

وارد فصل بعد شد.« او با اشاره به جذب بازیکن 
سرباز و همچنین ورزشگاه این‌طور می‌گوید: 
»آنقدر مشکل داریم که ورزشگاه پارس جزو 
اولویت‌های دهم است. باید اول از همه تیم 
خوبی ببندیم. وقتی تیم خوبی نبندیم در پارس 
یا حافظیه بازی کنیم چه فرقی می‌کند. با این 
وضعیتی که بر بازار نقل و انتقالات حاکم شده 
و بودجه‌ای که تیم ما دارد، کار ما بسیار بسیار 
سخت است. ما دو بازیکن جذب کردیم و هنوز 
لیست بازیکنان سرباز را به ما ندادند. مشخص 

نیست این لیست خوب از آب درآید. بازیکن 
سرباز مثل هندوانه دربسته است. با همین نفراتی 
که در حال جذب آنها هستیم، کار ما یک چیزی 
از سخت بالاتر است. باید هیأت مدیره بودجه 
جدیدی را تصویب کند.« او درباره خواسته‌اش 
از باشگاه و مسئولان استانی می‌گوید: »خواسته 
غیرمنطقی ندارم. باید بودجه معقولی مصوب شود 
و هیأت مدیره تشکیل جلسه دهد. با این وضعیتی 
که الان داریم کارمان خیلی سخت است مگر اینکه 
تصمیم دیگری بگیرند. خیلی فاصله بین لیگ 

برتر و لیگ دسته یک وجود دارد. فجرسپاسی و 
کسانی که در آن حضور دارند را دوست دارم ولی 
دوست داشتن یک مقوله جداست، کار حرفه‌ای 
هم مقوله‌ای جدا دارد. وقتی همه تیم‌ها بازیکن 
خارجی بگیرند و بودجه بیشتری از ما داشته 
باشند، ولی ما بازیکن خارجی نگیریم و بودجه 
کمتری از همه تیم‌ها داشته باشیم، آن وقت من 
بگویم می‌خواهم تیمی مدعی بسازم، فقط تیتر 
قشنگی برای رسانه‌هاست و من نمی‌خواهم این 

کار را انجام بدهم.«

قربانی: ورزشگاه خانگی، مشکل دهم ما است

محمدی از امروز با گزینه‌های یحیی مذاکره می‌کند

همبازی گل محمدی مدیرعامل فولاد شد

جادوگر سیاه

جدول دقایق بازی 
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گل
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 بازی
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 تعداد
بازی

نام تیم نام بازیکن
 شماره
پیراهن

0 4 0 28* 2610 29 29 فولاد اوکتیر یوسوپوف 1

1 4 0 25* 2520 28 28 نساجی لوان پولی 27

0 7 6 3 2512 24 28 تراکتور ریکاردو آلوز 10

0 7 0 19* 2385 26 27 پرسپولیس الکسیس گندوز 1

2 6 5 0 2338 24 27 تراکتور ایگورپوستونسکی 8

0 6 0 0 2279 23 28 استقلال دیدیه اندونگ 22

0 4 0 1 2258 25 27 فولاد عثمان اندونگ 5

1 6 0 3 2244 23 26 فولاد موسی کولیبالی 5

0 6 0 20* 2160 24 24 چادرملو ادسون ماردن 12

0 9 5 6 2114 20 25 استقلال خوزستان تیوی بیفوما 23

1 2 0 2 2107 22 27 پرسپولیس گئورگی گولسیانی 30

0 2 1 2 2087 22 26 مس رفسنجان کوفی شولز 44

0 4 2 2 2062 21 25 استقلال رافائل سیلوا 55

1 3 2 1 1857 15 24 سپاهان استیون انزونزی 15

0 5 1 2 1846 20 22 چادرملو ویکتور ماتیوس 34

0 3 2 8 1771 4 29 تراکتور تومیسلاو اشترکالی 19

0 1 3 1 1730 17 24 استقلال جلال‌الدین ماشاریپوف 77

0 1 1 5 1461 12 22 نساجی کوین یامگا 30

0 2 0 22* 1440 16 16 خیبرخرم‌آباد تونی باتیستا 25

3 2 0 1 1440 8 18 نساجی آلکساندر مرکل 52

0 6 2 0 1350 5 25 ذوب‌آهن گریگول چابرادزه 35

0 1 1 1 1333 5 20 استقلال خوزستان ساویو روبرتو 10

0 5 3 2 1292 5 22 استقلال خوزستان کاینا نونس 9

0 6 1 0 1255 6 20 سپاهان برایان دابو 6

0 5 0 0 1136 10 17 سپاهان وحدت هنانوف 66

0 2 1 4 1109 7 20 پرسپولیس اوستون اورونوف 70

0 1 0 1 1107 12 17 استقلال خوزستان دیمیتریوس چاتریسیاس 85

1 1 1 1 1100 8 18 پرسپولیس ایوب‌العملود 20

0 1 1 0 1049 4 18 مس رفسنجان سباستین اسپاهیو 8

1 1 2 0 1027 1 22 گل گهر اریک بایناما 90

0 0 0 5 961 5 12 پرسپولیس سردار دورسون 91

0 0 1 8 866 5 14 تراکتور دوماگوی دروژدک 25

0 3 0 1 830 0 16 چادرملو ماتیوس سانتوس 11

0 1 0 1 829 9 11 خیبرخرم‌آباد کوین بولی 91

0 0 1 2 819 6 13 فولاد گوستاو بلانکو 19

0 2 0 1 776 5 12 هوادار میلار ماتیو جورج 23

0 2 1 0 770 8 9 چادرملو سگاندو رودریگرز 33

0 2 2 0 718 0 18 فولاد لوسیانو پریرا 29

0 2 2 1 713 2 15 سپاهان ابوبکر کامارا 47

0 0 1 0 670 2 13 گل گهر آمادونی کمالوف 13

0 1 1 0 660 2 13 استقلال گائل کاکوتا 21

0 0 0 0 634 7 8 خیبرخرم‌آباد آنتونی آکومو 30

0 0 0 2 553 2 12 استقلال جوئل کوجو 11

0 2 1 0 535 0 9 هوادار جوزف ویلیام 26

0 2 0 2 534 0 18 گل گهر گوستاوو واگنین 11

0 0 0 2 500 2 10 استقلال مسعود جوما 91

0 1 0 0 495 0 11 استقلال گوستاوو بلانکو 19

0 0 0 0 467 0 11 چادرملو علا الدالی 9

0 0 0 0 455 2 11 استقلال خوزستان مومل عبدارضا 8

0 0 0 0 398 0 10 مس رفسنجان اوا وانکوای 19

0 2 1 0 397 0 17 نساجی منتظر محمد 13

0 0 0 0 357 1 10 نساجی محمد مامون عیسی 9

0 1 0 0 270 0 8 چادرملو والاس آلمیدا 8

0 0 0 1 265 0 5 سپاهان ویسام بن یدر 12

0   2 0 1 242 1 6 چادرملو دیگو سیلوا سانتوس 99

0 0 0 0 230 0 7 گل گهر سامبو بولی 40

0 1 0 0 186 0 4 ذوب‌آهن بیمنی یامانا 28

0 0 0 0 170 0 8 چادرملو سیلوا گونزالس 23

0 0 2 0 167 0 7 پرسپولیس لوکاس ژوائو 31

0 0 0 0 113 0 6 تراکتور سوکول چیکالشی 37

0 0 0 0 109 0 2 نساجی جسوربک یاخشیبوئف 25

0 0 0 0 59 0 3 مس رفسنجان تاوارس سیلوا 32
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